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Zadania do samodzielnego rozwigzania.
Pomoc w rozwigzaniu tych zadan mozna uzyskaé¢ na é¢wiczeniach grupy 6
10,11.10.2018 — nie beda omawiane na ¢wiczeniach grup 2-5.

17. Dowiesc¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi réwnosé
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18. Dowiesc, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 2 zachodzi réwnosé
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19. Dowies¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 2 zachodzi réwnosé
1+ 1 L1 1 - 1 1 1
6 24 60 (n—1)n-(n+1) 4 2n(n+1)"
20. Dowies¢, ze dla dowolnej liczby naturalnej n > 2 zachodzi rownos¢é
1+1+ 1 s 1 - I (n=1)(3n+2)
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21. Wyznaczy¢ zbior wszystkich liczb rzeczywistych z, dla ktorych prawdziwa jest
podana implikacja:
a)r>0=2+1>2 Db)r<l=2’>0 c)r<l=2’<0 d)2°>32=2°>64
e) 2% >64=2">128 f) 2°<32=2%<64 g) 1% <64=2"<128

22. Udowodnié, ze dla kazdej nieparzystej liczby naturalnej n, liczba n* —1 jest po-
dzielna przez 16.

23. Udowodni¢, ze dla kazdej nieparzystej liczby naturalnej n, liczba n?" 1 jest
podzielna przez 22920
UWAGA: Potegowanie wykonujemy ”od géry”: a* = a(®").

24. Dowies¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi rownosé
27 +1)- 22 +1)- 2% +1)- 2% +1)-(2¥ +1)-...- (¥ +1)=2""—1.

25. Dowies¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 2 zachodzi réwnosé
1+ 2 n 3 4 n 5 n 6 ; n—1 1 1
3721 o1 23 651 1333 (n—1)4+n-12+1 2 2-(n2—n+1)"

26. Dowiesé, ze dla kazdej liczby catkowitej dodatniej n zachodzi nieréwnosé
4
%‘ 5n‘ n<n27 5%0) Sn.
n 2n 2n n

27. Dowies¢, ze dla kazdej liczby catkowitej dodatniej n zachodzi nierownosé
210.n <2 +2%0.
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